

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

79-118

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
<b>Melyben:</b> Egész évre 10 K	<b>Vidékre:</b> Egész évre 12 K	<b>FRANK ZOLTÁN.</b>	Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre 5 „	Fél évre 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	<b>SZELÉNYI LAJOS.</b>	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.			

## Jogot a népnek — és pálinkát!

Miskolc, október 2.

(fz) „**Jogot a népnek — és pálinkát!**” — hangozt még csak nem is régen a csufolkodó, gonyolódó szólásmondás a volt szabottelví és kormányzásra méltatlan, önimádó többség és vezérferfiainak ajkairól.

„**Jogot a népnek — és pálinkát!**” — gonyolódta emberemlékezet óta ezek a jó urak és ime csudák-csodája, egy szép napon mégis ők adták be e jelszavakat a szegény, a félrevezetett és vakhitű népnek . . .

Mert **beadták!** A jogot is, meg a pálinkát is!

A jogot jelszónak és hitegetésnek, s a pálinkát pedig e jelszóval, a látszatos jó szándék elhitegetésével, mintha ők valóban jogot arának adni a népnek és nem is az — ami valójában igaz — a többség árán is, a többséget kormányzási lehetőséget és kormányzási hatalmat szerezzenek.

És a jelszóba bujtatott maszlagos, bódító pálinka hatott.

A részeg ember halucinációja vett erőt a jámbor népen; s mint a részeg ember valamennyije berugva rendszerint nagy, hős, bátor és okosnak képzei magát; ilyen nagyok, hősök, bátrak, de annál **botorabbak** lettek tőle a szegény, félrevezetett, egyszerű emberek.

Hónapok óta küzd ez az árván és e nagyvilágon egyedül hagyott s csak önjerejére támaszkodható nemzet éppen azért, amit a jelszó pálinkájával megmaszlagosított nép megnyerni és kivívni remél — **a jogért!**

Tömerdek ármány és cselszövény feltett kell diadalmaskodni s ime egy szép napon végleg lehullott az alkotmányosság alarca s ott áll az ausztriai tépett biboru Césár s azt mondja: „**jog, állam és akarat!**” — **no, az én vagyok egyedül!**

Mert tudjátok meg **nyomorok és szenvedések** lovagjai, hogy a Césár böcs, jó és nemes is . . .

Életében egyszer le is teszi az alkotmányra az esküt, sőt arra is, hogy mindmaga megtartja, mind mások által is megmegtartatja; sőt zsebre is vágja érte azt a csekélyke 13 millió koronát, amit a nemzetel szemben való kötelmének biztosítási zsoldjával, megvonva éhező és nélkülözö gyermekétől és aggoktól, leizzadtok néki; meg is hallgatja a kérésüket mindaddig, amíg az jámbor óhaj marad csupán, de jaj és ezerszeres jaj annak, aki a Césár-

ron és érdekein kívül még **nemzetet és hazát** is ismerni és emlegetni merne!!

Nem és ezerszer nem!! Jöjjön inkább az Isten és nemzetet tagadók meghibbant gondolkodásu hada: „**Jogot a népnek — és pálinkát!**” ha vele célzataimnak, az alkotmányos formájú, de csaklátszatos alkotmányu, ám császári érdekű kormányzáshoz — **többséget lehet szerezni!**

Jöjjön minden! Kristóffy, Fejérváry báró, Rudnay, Bérczy, Zeysig, Bokányi, Weltner, dr. Goldner és Izrael Jakab; a „Népszava“, vagy bármi, vagy bárki, csak **többség**, csak császárhű többség kell nekem . . .

És jön Bokányi és Izrael, élén Kristóffyval és Rudnayval. „**Jogot a népnek!**” — zugják; e jelszó hatott, de csak — **egyelőre!**

Mert, mint a rendszerint ideig tartó pálinkás-mámor, ime e jelszó mámore is szétfoszott immár.

A megkötött meg már kialudta deliriumát s az ebből a pár vezető és pár ezer fős, csak e szörnyüség irányzat gúszsa és tévelygője egyaránt.

Sok tizezren váltak ki e pálinkás jelszó mámore által megbódult világnézetből rövid pár nap alatt s maholnap — hála Isten! — irmagja se marad belőlük.

És mi a már-már veszendőnek hitt **népfeleségben** újra bizunk, újra hiszünk!

Nem, nem lehet az, hogy a magyar nép, mint az anyátlan „**zabi-gyerek**“, anyátlan akarjon lenni önön-akaratóból egyszerűltt hónapban.

Nem, nem lehet az, hogy ez a nép, kinek Isten után a szabadság és honszerlem volt világhírű erénye és díze mindenha, hogy ez a nép bódításra használt jelszóval önmagát a szolgaságra törekvések eszközének eladja s ember-rendelte sors helyett járomba fogott igásbaromként szolgáljon **önkényt** és **zarnokságot** saját vesztére és nemzetének pusztulására egyaránt.

A fővárosban sok tizezer ember állandó tüntetéseket rendez mostanában a koalíciónak.

Tizezrek „**Éljen!**” rivalgása hangossá teszi az estéket, mely egy nemzet „**vétője**” tulajdonképpen és amely egyuttal válasz is a császárnak:

„**Igen! jogot a népnek és szabad hazát!**” mert a **jog a szabadsággal — ikertestvérek!**

Ünnepeljük állandóan tehát mi is mindannyian! — Igenis jogot a népnek, de nem jelszavas pálinkát, hanem szabad és boldogabb hazát, **dusabb módot és több kegyeret!**

— **A király feloldatja magát az esküje alól?** Szenzációs hírt röpitett világgá minap egyik budapesti esti lap száma.

A király állítólag sajátkezű levelében arra kérte a római pápát, hogy **mentse fel a magyar alkotmányra tett esküje alól.**

Ebben a hírben nem hiszünk, azonban mint napi sajtó hü munkkásai, közre adjuk a fenti közleményt.

Bár lehetetlennek sem mondható, mert a történelem tanúsága szerint erre már volt eset, azonban viszont ennek a naiv voltát igazolja az, hogy a Habsburgok megszegték esküjüket már nem egyszer, azért kutyabajuk sem támadt, hacsak véletlenül Bocskay, Bethlen vagy Rákóczy az ujjukra nem koppintott és úgy kényszerítette őket, hogy az ország törvényeinek engedelmeskedjenek.

Ezeket a híreket valószínűleg csak azért gyártják Bécsben, hogy bennünket megijesszenek, azonban nagyon rosszul számítanak, ha azt hiszik, hogy mi meghátrálunk, a nemzetet utjából eltéríteni nem lehet. Tehetnek, amit akarnak, az hiszvos, hogy a nemzetiségek se.

Egyenes. Borsodvármegyei. . . . .  
Ez volt október 9-én, hane . . . . .  
ber 12-én csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja rendkívüli közgyűlését, melyen a fenforgó politikai helyzetből kifolyólag az alkotmány védelméről fognak gondoskodni. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát még több fontos ügy fogja képezni.

## Az osztrák kosaras nénik.

Olyan nehéz kellő komolysággal írni ami politikusaink kísérőiről. Önkéntelenül a kosaras néni jut eszünkbe. A király elé járuló politikuskok sorsukat még csak nem is sejtő, de a bizonytalanságtól remegő szüzi „ártatlansághoz“ hasonlítanak, míg a kísérők a mindent tudó, előre mulató kosaras nénik, akik tisztában vannak a bekövetkezendőkkel.

Hát nem nevetséges az, mikor báró Fejérváry Gézát, a 72 éves ártatlanságot, a tizszer penzióba küldött generálist, aki a királylyal tartlizni szokott, kosaras nénik kísérik a király elé. Nem, nem is olyan nevetséges, mint első pillanatra hiszi az ember.

Nem nevetséges, hanem igenis fölháborító, hogy mikor magyar politikussokkal van beszélni valója a magyar királynak: örökösen ott lábatlankodnak ezek az osztrák kerítők.

Mit keresett Fejérváry audenciája előtt Gautsch báró a királynál? Talán újból aggályoskodott az általános titkos választói jog behozatala tekintetében? Gautsch kosaras néni bizonyára elakarta rontani Goluchowszky kosaras néinek az üzletét, mert nem őt bízták meg alkalmas politikai ártatlanság megkerítésével.



**Tüzek.** Városunkban vasárnap 2 tüzeset is volt. Estefelé a Fő-utca 172. sz. házban pincetűz támadt, míg később az Avason égett le két pince, mindkét tüzet tűzoltóink rövidesen eloltották. A pincetűztől lejövő tömegben Rácz István rézművest meg is szúrták, kinek sebeit — mentők híján — Horvay Elemér hírlapíró köthette, mint képesített mentő, kellő ügyességgel.

**Két szőlőfürt miatt.** A gazdasági szőlőtelepen tegnap Kubiczki János szirma-bessenyi embert Rácsi Antal vincellér rajta érte, amint az a telepről szőlőt lopott. Rácsi a helyett, hogy a két fürtöt lopott Kubiczkit elfogta volna, arra seréttel reá lött, kit is súlyosan megsebesített, sőt puskájával tovább verve, tette ártalmatlanná. Kubiczkit ápolásul a kórházba szállították, a vincellér ellen a rendőrség az eljárást megindította.

**Országos vásár.** Mezőcsáthou okt. 10. és 11-én lesz országos vásár.

**Véres kukoricatörés.** Vaszil István és Kocsis János a földéken kukoricatöréssel voltak elfoglalva. E munka közben Kocsis észrevette, hogy Vaszil a legnagyobb csöveket választotta ki s azért ki akarta Vaszil kezéből venni a kukoricavágó sarlót. Vaszil nem engedett s a támadt dulakodás közben Kocsis János oly erővel szakította ki a sarlót Vaszil kezéből, hogy négy ujját keresztülvágta és kezét valószínűleg amputálni kell.

**Apagyilkos fiú.** Szirmán tegnap reggel Szabó József 20 éves földmivelő legény apját: Szabó Sándort civódás közben vasvillával agyonütötte. A vizsgálat megejtésére dr. Kalocsay Kálmán vizsgálóbíró Szirmán kiszállott.

**A szőlőtolvajok áldozata.** Galovich József mályi lakos már huzamosabb idő óta észrevette, hogy szőlőjében tolvajok járnak. Minap este aztán ő maga ment el a szőlőjébe, ahol négy ismeretlen embert talált, akik a szőlőjét pusztították és lopták. Galovich megszólította az idegeneket s ebben a pillanatban egy lövés dördült el, mely Galovichot arcán találta. Ezzel azonban nem elégedtek meg a merénylők, hanem amint a seb sült ember a földre esett, szőlőkarókkal addig ütötték, míg eszméletét veszítette. Galovich Józsefet reggel várta fagyva találtak meg a szőlők között s beszállították az „Erzsébet“-kórházba; életbenmaradásához azonban nincs remény.

**x Családi rum 1 liter 2 kor., 1/2 liter 1 kor.** Üveg visszavétel: literes 20, 1/2 literes 10 fillérért. **Családi tea keverék 30, 50 és 90 filléres dobozokban.** A ki egy valóban jó rumot és teát olesón akar venni, azt az egyedül nálam kapható családi rummal és teával érheti el. *Rumessencia, likőressenciák, tisztított spirítussz, jamaikai rumok, likőrök és gyógyborok* legjobb minőségben kaphatók **Szabó Béla** „Vörös-kereszt“ drogériájában **Miskolcon, Seinház-épület.**

**x Csak „Zsorna“ névvel ellátott férfi nyakendőket** vásároljunk, mert azok a legolcsóbb gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar gyártmány!

### Amikor a grófok mulatnak . . .\*)

**Ne légy demokrata, mert még a gyűrűdet is lehuzzák az ujjadról.**

Debrecen, szept. hó.

Huszáros kardcsörgetés rázta fel ma délután (A mult hét végén ugyanis. Szerk.) a törvényszék folyosóinak egyhangú csendjét. Gróf Eszterházy Pál huszártiszthelyettes panaszát tárgyalta a bíróság.

Egy szép nyári este, még 1905. július hó 13-án Eszterházy Pál és Worasitzky János grófok, mindketten akkor még huszáronkéntesek, nagyot akartak mulatni, ezért könnyű homokfutó kocsin a mikepércsi uton levő Rózsás csapszékbe mentek ki.

A szereplőinél fogva nekünk is érdekes társaság. „Püggöten Debreceni Ujság“ egyik számán (Szerk.)

Itt aztán alaposan neki fogtak a mulatozásnak. Folyt a bor, sör és pezsgő.

Végre úgy éjjeli három óra körül elhatározták, hogy visszatérnek a városba. Ekkor eléjük állt Csökök Nagy Lajos nevű téglási jóképű parasztfiú és arra kérte a grófokat, hogy hozzák őt is be a városba.

A tisztek rózsás hangulatban voltak és alaposan meg sem nézték a fiút, hanem reá kiáltottak, na ülj fel a kocsira.

Csökök Nagy Lajosnak nem kellett sok biztatás, felugrott a kocsira. Utána nagy nehezen felszálltak a tisztek is és az éj esendijében reázendítettek egy pár igazán jó lump nótára. Így először a:

R'szeg vagyok rózsám mint a csap,  
Nem aludtam három éjjel, három nap.  
Haza mennék, hej de nem tudok  
Roggnig rózsám nálad maradok.

Majd folytatták:

Piros bort ittam az éjjel  
Angyalom, ragyogó csillagom,  
Most is részeg vagyok tőle  
Angyalom, ragyogó galambom . . .

Az éneket lassan, lassanként abba hagyták, mert a szemek lezáródtak és elaludtak. Csak ezt várta a csibész Cs. Nagy Lajos. A tisztek zsebeit átkutatta és a náluk levő pénzt ellopta, sőt gróf Eszterházy Pál ujjáról még a gyűrűt is lehuzta.

Amikor munkáját elvégezte, egyszerűen leugrott a kocsiról és eltűnt az éj homályában. A tisztek a tolvaj eltűnését észre sem vették, hanem amint lakásukra érkeztek, azonnal ágyba feküdtek. Csak másnap vették észre, hogy az a gazember csunyánul meglöpte őket.

Eszterházy Pál gróf állítása szerint egy ezer koronás bankjegyet, mintegy 100 korona értékű különböző pénznemeket és egy 400 koronás gyűrűt lopott el a hálátlan csavargó. Gróf Worasitzky Jánostól pedig 80 koronát lopott el a vádlott.

Panaszukra a rendőrség kézrekerítette a tolvajt és átadta az ügyésznek.

A bíróság ebben az ügyben mára tüzte ki a tárgyalást.

A tárgyalást Cs. Nagy Lajos bír. elnököt, szavazó bír. elnököt és a vádlottat, Eszterházy Pált, Worasitzky Jánost, a védőmet Tar. P. Helyben, a vádlottat, Eszterházy Pált gróf jelent meg.

A tárgyaláson csak az egyik panaszos: Eszterházy Pál gróf jelent meg.

Az általános kérdésekkor kiderült, hogy a vádlott rendkívül sokszor volt már büntetve. Ezután az elnök megismertette a vádat a vádlottal.

Vádlott: Elismerem, hogy Eszterházy Páltól 110 koronát az erszénnyel együtt és a gyűrűt elloptam. Azonban azt a mulatozás színhelyén a földön találtam. De azt tagadom, hogy egy ezer koronás bankjegyet is elulajdonítottam volna. Ugyancsak az is valótlán, hogy én Worasitzky János gró tól 80 koronát elloptam volna.

Az elnök: sokszor tesz kísérletet és keresztkérdésekkel igyekezett a vádlottat megzavarni, azonban az állhatatosan megmaradt az előbbi állítása mellett.

Az ügyész mind a három cselekménnyel vádolja Cs. Nagy Lajost. A védő kéri a bíróságot, hogy csak az egyik lopás vétség elkövetésében mondják ki bűnösnek. A törvényszék mind a három esetben bűnösnek mondta ki és 3 havi börtönre ítélte.

### SZÍNHÁZ, IRODALOM.

**A Polgári Dalosegylet** vasárnap mutatta be a városháza nagytermében diszközgyűlés keretében ujjászólóját nagy közönség részvételével. A bemutatón az egylet elnöke Nagy Ignác ev. ref. esperes lendületes beszédet mondott, megemlékezvén az egylet 18 éves múltjáról. Az ünnepség végén a polgári Dalosegylet, a miskolci dalárda, a vasuti- és iparos ifjusági dalárda a közönséggel együtt énekelte a „Szózatot“ nagy lelkesedéssel.

„Színház.“ Ily cím alatt október hó 14-én színházi ujság fog városunkban megjelenni. A lapot a helyi ujságírói kar egyik tagja „Alba“ név alatt fogja szerkeszteni. Ez ujság a színlapot is helyettesíti; amennyiben külön színlap nem jelenik meg. Egyes szám 4 fillér, előfizetési díj egész idényre 4 korona lesz.

### KÖZGAZDASÁG.

**A putnoki gyümölcs- és szőlő-kiállítás.** A gömörvármegyei Gazdasági-Egyesület által múlt hó 28-án Kubinyi Géza elnök által fényes közönség jelenlétében megnyitott gyümölcs- és szőlő-kiállításról tudósítunk a következőképen tájékoztat: A vármegye színe-java, a főispánnal az élén, előkelő közönség jelenlétében megnyitja a kiállítást s meleg hangon köszöni meg a résztvevő kiállítók fáradhatatlan buzgalmát, amelyet a kiállítás sikerének emeléséért kifejtettek. Továbbá a gömörvármegyei Gazdasági-Egyesület érdemes elnökének: gróf Serényi Bélának köszönetet mond tevékenységéért. De nemkülönbön elismerő szavakban emlékszik meg dr. Lakner Gyula gazd. egyleti titkár fáradhatatlan, odaadó buzgalmáról, mely úgy a rendezés, mint a fényes kiállítás érdekében nyilvánult s ezzel a kiállítást megnyitottnak nyilvánítja. Igazán meglepő szép a kiállított tárgyak, termények tökéletes rendezése, azok kitűnő tökéletessége. Elsőrendű terményeket állít ki Rimaszombat város gazdasági iskolája; Nagy-Röcze város alma-collectiója, feltűnő szép Serényi gróf őszibarackjai, feltűnők a szőlő-kiállításon Pazonyi Elek Árpád sajozszeptéri szőlőtelepe, mintegy 100 fajszőlőt mutat be, melyek között a csemege is állani való exquirit szőlők dominálnak, de nemcsak maga a szőlő, de azok csomagolása is bemutatott a kiállításon. Elek Ferenc még pincészetéből is kiállít több faj igen jó s mintaszerűen kezelt bort. A borkiállításra nagyon csekély számban jelentek meg a kiállítók, de nem csoda, hiszen a philoxera pusztítása óta alig szüretelték. Reményli azonban a kiállítás sikerét, hogy a kiállítással felkeltse a közönség érdeklődését a gazdasági ág kultiválására.

**Lépfenejárva** ségekben a szarvasnari. vány lépven fel, nevezett községek zal alá vétettek.

**Kenyér és zab szállítás.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. pozsonyi IV. honvéd kerületi parancsnokság a Jolsván állomásozó honvédszállóalj részére szükséges, mintegy 73,000 adag kenyér szállítására árlejtést hirdet. Az ajánlatok legkésőbb f. évi október hó 10-ének d. e. 10 órájáig említett honvédszállóalj kezelő bizottságához nyújtandók be.

### Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. —

T. P. Helyben. Nem vált be; nagyon magas helyre van címezve a cikk, a tartalma meg kevésbé felel meg e — magaslathnak!

### Árlejtési hirdetmény.

Miskolc város részére f. évi október hó 15-től 1906. év március 15-ig szükséges, körülbelül 300 m. tűzifa és 40—45 waggon köszén szállításának elvállalására f. év október hó 5-én a városi első tanácsnok hivatalos helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy zárt ajánlataikat f. év október hó 4 ig bezárólag Pallaghy Béla városi első tanácsnoknak címezve annyival inkább adják be, mivel a későn érkezett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Miskolc, 1905. szept. 26.

Dr. Szentpáli, polgármester.

510. sz.  
v. h. 1905.

### Árverési hirdmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírvé teszi, hogy a miskolci kir. törvényszéknek 1905. évi 9269. számú végzése következtében **dr. Reiner Samu** ügyvéd által képviselt **Reiner Dávid** javára **dr. Kovács Loránd** ellen 662 kor. s jár. erejéig 1905. évi augusztus hó 22 én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felfoglalt és 1271 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szobatorok, forgópisztolyok (revolverek) és férfiruhák nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az edelényi kir. járás-bíróság 1905. évi V. 321.2. számú végzése folytán 662 kor. tökekövetelés, ennek 1905. évi augusztus hó 2. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 71 kor. 20 fillérben bírósági már megállapított és 3 korona 20 fillér ár. tüzési díj költségek erejéig Edelényben, alperes lakásán leendő megtartására **1905. évi október hó 4-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Edelény, 1905. évi szept. hó 17-ik napján.

**Papp,**  
kir. bír. végrehajtó.

világ megvizsgált, amellyel hatóságilag az ar-

**esztő**

csunya, kellemetlen ar-

Videki megrendeléseket utánvét mellett eszközöl: az ILLATSZERTÁR  
**Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18.**

**Éladó hordó**  
**HÁBEL-féle**  
**miskolci készítmény.**

Gönci hordó párja 18 korona.

Káposztás 60—80 fejhez drbja 11 kor.

" 100—120 " " 14 "

" 150—200 " " 24 "

**Előjegyzéseket elfogad:**

**A Miskolci Ipari Hitelszövetkezet**  
**Kazinczy-utca 5. sz.**

Megbízható és szorgalmas

### ügynökök

olyan vidékről, a hol a szőlő megterem és szőlőmiveléssel foglalkoznak és a hol a filoxera pusztításait már megkezdte vagy pedig ahol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik Hegyi Lajosnál Budapest, Király-u. 13. I.

## A „MAGYAR-FRANCZIA“

bízt. r.-társ. miskolci vezérügynökségénél

két komolyabb érettségit tett

magyar-német levelezésben

jártas egyén felvétetik.

**Szakember előnyben részesül.**

**Pályázatok e vezérügynökség-hez személyesen nyújtandók be.**

## Hirdetések

jutányos áron felvétetnek

— a kiadókivatalban. —

**Egy 2—4 középiskolai osztályt végzett, 14—15 éves ifju**  
**Könyvnyomdai tanulónak felvétetik**  
**Szelényi és Társa Könyvnyomdájában Miskolc, Széchenyi-utca.**

**NE VÁRJA MEG SENKI**

ADDIG, MIG A LEGJABB ŐSZI ÉS TÉLI NŐI DIVAT- ÉS SELYEM KELMÉKET MEG NEM TEKINTI

# RADÓ ARTURNÁL

SZÉCHENYI-UTCZA 31., DANGZ JÓZSEF VOLT HELYSÉGÉBEN.

### Értesítés.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy **őszi és téli** bevásárlásomból visszaérkezve

**női-kalap divattermemet**

a legújabb divatu kalapokkal felszereltem és azokat a legjutányosabb áron bocsátom a t. hölgyközönség rendelkezésére. Divattermemben **az őszi és téli idényre** a legújabb parisi és bécsi női- és gyermekkalapok és főkötők, tokok, sport- és negligé kalapok nagy választékban és a **legolcsóbb árban** kaphatók.

**Kalapátalakításokat és diszítéseket**

a legrövidebb idő alatt készítek el. Előnyös összeköttetésem révén csakis a legcsinosabb és legizlésesebb kiállítású árukat tartom raktáron és így a legfokozottabb igényeknek is képes vagyok megfelelni. A n. é. hölgyközönség becses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

**LÖVENBERG VERONKA divatárusnő**

Széchenyi-utca 30. (Zborovszky-féle ház.)

**Gyászkalapokból** állandóan nagy választékot tartok, ugyanezek megrendelésre 1—2 óra alatt elkészíttetnek.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON

